

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA,
EN MADRID, 1'50 PESETAS AL MES.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 ANO.
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

POR MENOR: 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

LOS ANUNCIOS
insertos en las tres ediciones y reproducidos en
muchos periodicos de provincias se insertan
A PESETA LINEA
y se reciben exclusivamente en esta admn
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Alcalá, 6 y 8, entlo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

TERCERA EDICION

Madrid, Lunes 6 de Enero de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

AÑO XLI. NÚM. 11601

Si Tosels

TOMEIS
PASTILLAS GÉRAUDEL
En todas las Farmacias

NAPOLEON FOTOGRAFO

ESPECIALIDAD en retratos de niños y
REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden fijando los verdaderos términos de aplicación respecto de lo dispuesto en el real decreto de 24 de setiembre último acerca de los ascensos y traslaciones en la carrera judicial y fiscal.

—Resumen de resoluciones dictadas por este ministerio respecto al personal de jueces de primera instancia, abogados fiscales de las audiencias territoriales y tenientes y abogados fiscales de las de lo criminal.

—Otro id. de las dictadas referentes a títulos nobiliarios.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que la Escuela de Capataces de Minas de la provincia de Almería se establezca en la ciudad de Vera.

ULTRAMAR.—Real orden haciendo extensiva a las escuelas de las provincias de Ultramar, la declaración de utilidad para la primera enseñanza de la obra *Método racional completo para enseñar la lectura*, de que es autor D. Tomás de la Concha.

Del **EXTRANJERO** hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

Manila, 5.
Ayer sábado salió de este puerto para el de Singapur el vapor correo *Isla de Luzon*, de la compañía Trasatlántica.

Habana, 5.
Ha fondeado ayer sábado en este puerto el vapor correo *Reina Cristina*.

Santa Cruz de Tenerife, 5.
Ayer sábado salió de este puerto el vapor correo *Ciudad de Santander*, de la compañía Trasatlántica.

Londres, 5.
Continúa desarrollándose en esta capital la *influenza*; el número de atacados es muy considerable, y los caracteres que la enfermedad ofrece son más graves que en los primeros días

Londres, 5.
Los obreros de los Docks tratan de ofrecer un recuerdo al cardenal Manning en prueba de agradecimiento por su actitud y gestiones cuando ocurrió la última huelga.

Nueva York, 5.
La epidemia de la *gripe* adquiere por momentos carácter más peligroso. Todos los negocios se encuentran paralizados por esta causa.

Roma, 5.
La *Nueva Antología* publica un artículo del Sr. Magliani, haciendo constar que el déficit del presupuesto va siempre en aumento y declarando que los remedios propuestos por el ministro de Hacienda, son impotentes para conjurar la crisis económica financiera.

Londres, 5.
A juzgar por las noticias que circulan aquí, se han agriado las relaciones entre Inglaterra y Portugal, sobre la cuestión del lago Nyassa.

Los ingleses, resueltos a convencer su influencia en aquellas regiones, despliegan una gran actividad auxiliando a los indígenas contra Portugal.

Varias tribus por instigación de los agentes británicos, se preparan para la guerra contra los portugueses.

Dícese que éstos, por su parte, han cometido algunos actos que aquí se reprobaban duramente.

La situación va tomando un aspecto grave y todo hace prever sucesos importantes dentro de breve plazo.

Paris, 5.
La situación sanitaria sigue siendo en general poco favorable.

La epidemia va desapareciendo de Rusia, donde se presentó primero; pero tiende a aumentar en las demás naciones europeas.

En algunos puntos de los departamentos de Francia, se observa que la epidemia ataca también a los caballos.

Paris, 5.
Los trigos mantienen la firmeza en nuestros mercados, aunque se nota poca animación en ellos.

De Nueva York dicen que en general los mercados norteamericanos están muy sostenidos.

El estado de los campos ha mejorado, sin embargo notablemente, en una gran parte de Europa, por efecto de las nevadas.

Por la estación del Norte y en el tren de Irun, salieron anoche el general señor Primo de Rivera y el intendente general D. Emilio Pérez Villanueva.

Continúa enfermo el director de la real Academia de Bellas Artes de San Fernando y del Museo Nacional de Pintura y Escultura, nuestro distinguido amigo don Federico de Madrazo. Deseamosle pronta mejoría.

Mejorado de su indisposición, salió ayer tarde a pasear en coche el archiduque Reniero.

Segun telegrama de *El Día*, dícese que frente a Conil (Cádiz) se ha ido a pique

un yacht de recreo tripulado por 18 personas, de las cuales solo se han salvado tres.

El Sr. Gamazo estuvo ayer en Palacio a enterarse de la salud de S. M. el rey.

En el instituto Agrícola de Alfonso XII no se abrirán de nuevo las clases hasta el día 13 del corriente, si la salud pública mejora.

El gobernador de Barcelona convocó ayer a los banqueros y capitalistas para arbitrar recursos con destino a los pobres.

Nuestro amigo el diputado provincial Sr. España, ha tenido la desgracia de perder a un precioso niño de corta edad.

Damos al Sr. España y a su distinguida familia el más sincero pésame.

Han fallecido en Barcelona Mr. Woolbridge, consul de Inglaterra, y D. Luis del Castillo, administrador de la sociedad Catalana de Crédito.

En la calle de Tamarit ha muerto por asfixia producida por un escape de gas, un matrimonio italiano.

Hasta el martes no se verificarán las pruebas del submarino *Peral*.

El ilustre inventor ha pasado el día de ayer en Jerez, adonde fue con objeto de visitar al Sr. Elduayen.

Cuando menos lo esperaban fueron anoche y ayer tarde sorprendidos muchos enfermos pobres de la Prosperidad y de la Guindalera, con la visita que, en nombre de los señores de Cánovas del Castillo los hicieron el confesor de aquella familia, D. Victor Paniagua, y don Benigno Soto, quienes despues de enterarse de muchas de las necesidades que en aquellos barrios hay, repartieron las 33 mantas y los bonos de pan que enviaron el jefe del partido conservador y su distinguida señora.

Los señores de Pina Dominguez, vecinos de la Prosperidad, donaron para el hospital allí instalado una docena de mantas, otra de libras de chocolate, media arroba de azúcar, media arroba de tocino, otra media de sopa y otra media también de garbanzos.

Personas que han presenciado el reparto de ayer tarde y que nos merecen crédito, nos aseguran que es grandísima la miseria de aquellos barrios.

Los médicos Sres. Masip, Rodriguez (D. Carlos) y Cubas hacen verdaderos esfuerzos en el cumplimiento de su gratuita misión.

De **PROVINCIAS** ha recibido esta madrugada **LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA** los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

Valencia, 5 (3 n.).
La epidemia sigue en aumento. Hay casas donde todos los individuos de la familia están enfermos, y son muy contadas aquellas en que no hay alguno. Trátase de habilitar nuevos hospitales.

Las ferias desanimadísimas. Lluvias.—*Ferrando*.

Palma, 5 (3 n.).
Desde hace tres días viene desarrollándose rápidamente en esta capital, si bien con carácter sumamente benigno, la enfermedad conocida con el nombre de *gripe* ó *influenza*.

Se han adoptado disposiciones para que las clases necesitadas sean atendidas tales es debido y la asistencia facultativa no deje nada que desear.

Acerea de la actitud del Sr. Martinez Campos en la presente crisis, dice *La Regencia* confirmando las noticias que hace días publicamos:

«Podemos insistir en lo que manifestamos ayer.

El general Martinez Campos no se ha comprometido a ayudar al Sr. Sagasta, y menos a darle un ministerio de Marina, como dice un periódico; pero no le pone dificultades de ninguna especie, ni quiere que por él se excluya a nadie de la conciliación.

En este último punto sus declaraciones, segun parece, han sido bien terminantes: el Sr. Sagasta puede llevar a cada uno de los ministerios las personas que crea que más le convienen.»

Opinion de *El Correo* sobre la conciliación:

«Nosotros aseguramos, seguros de decir la verdad, que el Sr. Sagasta desea sinceramente la conciliación, con tanta mayor verduz lo decimos, cuanto que *El Correo* no era partidario como todo el mundo que nos lee sabe, de que se promoviera esta crisis.

El Sr. Sagasta, aparte del bien de la mayor union posible en las fuerzas liberales, desea la aprobación rápida del presupuesto, y la no menos rápida del sufragio universal: lo primero, porque es una necesidad a plazo fijo; y lo segundo, porque lo considera una gran obra de pacificación moral.

Si el Sr. Sagasta tropezara con dificultades invencibles, se presentaría en este caso a S. M. la reina y formulará aquel consejo que le tracen su conciencia, su patriotismo y su desinterés.»

En las renovaciones de los cargos de la junta sindical de agentes de cambio y Bolsa, ha quedado la misma constituida para el presente año, en la forma siguiente:

Sindico presidente: D. José María del Valle.

Vicepresidente: D. Manuel de la Cámara.

Adjuntos: D. Francisco Echevarria, D. José Lopez Diaz, D. Ramon García Ezquerro, D. Rodolfo Oliver y D. Aurelia Gil.

Sustitutos: D. Eduardo Goepfert y don Bernardo Villamil.

De **NUUESTRO SERVICIO PARTICULAR** en el extranjero recibimos el siguiente **TELEGRAMA:**

Bruselas, 5.
Asegúrase que la sociedad Antiesclavista de Bélgica tiene la intencion de realizar una expedición hacia el lago

Tanganika por el camino del Alto Congo y el río Lamani.—*B*.

El Sr. Castelar confirió ayer con el Sr. Canalejas, y añade un periódico que sobre el sufragio universal.

La criminalidad en Cartagena ha disminuido en el periodo de un año de una manera considerable, segun resulta del número de causas que se incoaron en el próximo pasado de 1889.

Una indisposición repentina del tenor Marconi impidió a éste artista desmenuar el Edgardo que, en la representación de *Lucia*, debió cantar anoche en el teatro Real.

La empresa, que a las siete de la noche tuvo noticia de este contratiempo, no pudiendo, por lo avanzado de la hora, suspender el espectáculo ni cambiarlo, creyó lo más conveniente encomendar al Sr. Moretti la parte del Sr. Marconi, y con esta sustitucion se llevó a cabo la representación de *Lucia di Lammermoor*, en la cual el señor Moretti alcanzó justos aplausos que el público le tributó, tanto por la discreción con que desempeñó su difícil papel cuanto por la buena voluntad que éste artista pone por complacer a los abonados y al público.

Al abrir la puerta del cuarto los inquilinos de una buhardilla de la casa número 3 de la calle de Vega Armija, notaron que la habitación se encontraba llena de humo.

Inmediatamente dieron voces de socorro, cundió la alarma y varios vecinos principieron a trabajar en la extinción del incendio, hasta que llegó el servicio de bomberos.

El fuego pudo ser extinguido a la media hora, sin que por fortuna ocurrieran desgracias personales, ignorándose por completo las causas que hayan originado el siniestro.

Otro fuego se inició anoche en la casa número 63 de la calle de Alcalá, de tan escasa importancia que quedó extinguido a los pocos momentos.

En los tejares de la Moncloa, riberoz anoche Manuel García Gallo, de 31 años, y Miguel Castro, resultando el segundo con una herida grave en la espalda que le fue curada en la casa de socorro del distrito de Palacio, siendo trasladado despues al hospital Provincial.

El agresor quedó a disposición del juzgado de guardia.

El portero de la casa señalada con el número 17 de la calle de Lagasca, puso ayer en conocimiento de las autoridades que el inquilino del piso bajo, Domingo Vigil, de 49 años, no salía de sus habitaciones.

Poco despues en dicha casa se personó el juzgado de guardia, y despues de llamar inútilmente en la puerta, ordenó que fuera derribada, encontrando al Domingo tendido en su cama muerto al parecer repentinamente.

El juzgado dispuso que el cadáver fuera trasladado al depósito judicial.

Algunos individuos del cuerpo de ingenieros que se encontraban ayer tarde

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA GUERRA Y LA PAZ.

POR EL CONDE DE TOLSTOI.

203

rán, y se hablará con elogio de mí, y...—los sollozos oprimieron su pecho y se echó a llorar.
—¿Estais enfermo?—le preguntó Dessalles, a quien su llanto había despertado.
—No—repuso vivamente el joven colocando

de nuevo su cabeza sobre la almohada.—Qué bueno es el también y cuanto le quiero—murmuró—y mi tío Pedro, qué perfecto es... ¡Y mi padre! ¡Yo hare algo grande!... ¡Y el mismo me hubiese aprobado!...

ama uno a su mujer? Yo no te amo... Y sin embargo, ¿como explicarte?... Que pase entre nosotros un gato, ó que yo me encuentre solo, sin tí, y ya me siento perdido y no sirvo para nada... ¡Acaso ama uno sus dedos?... ¡Que tontería! de seguro no le amo, pero que traten de cortármelo...

—Yo no soy así, pero de todos modos te comprendo... En fin, no estás disgustado conmigo, ¿no es cierto?

—Al contrario—la dijo sonriendo, y habiendo hecho las paces se puso a pasear a lo largo de la salita pensando en alta voz delante de su mujer, como tenia de costumbre.

No se le ocurría siquiera preguntarla si estaba dispuesta a oírle, por que le parecia que espontáneamente debía tener el mismo pensamiento. La participo, por consiguiente, su proyecto de invitar a Pedro y su familia a que permanecieran en su casa hasta la primavera. La condesa María le escuchó, le hizo sus observaciones y le habló a su vez de sus hijos.

—¿Cómo se ve ya en ella la mujer!—decía en frances señalando a Natalia que los miraba a los dos con sus grandes ojos negros.—Nos acusáis a las mujeres de carecer de lógica... Y bien, mirad vuestra lógica, la digo: «Papa tiene sueño... No por cierto—me contesta—si se rie»... y tiene razón! añadió la condesa sonriendo de felicidad.—Pero, sabes, Nicolás, que eres injusto, la quieres demasiado—murmuró en voz baja y también en frances.

—No lo puedo remediar y hago lo posible por ocultarlo.

En aquel momento se oyó un ruido de pasos, de voces y de puertas que se habrían y se cerraban.

—¡Alguien llegó!—esclamó Nicolás.

—Será Pedro de seguro. Voy a ver—dijo la condesa saliendo del cuarto.

Mientras ella no estaba allí, Nicolás se proporciónó el placer de dar una vuelta de golops llevando a su hija sobre sus hombros. Cansado y jadeante, bajó a la chiquitilla, que se reía a carcajadas por encima de su cabeza y la estrechó contra su pecho.

Aquella gimnasia desacomumbrada le habia recordado sus bailes en la casa paterna, y contemplando con cariño aquel rostro infantil, radiante de alegría, se vio acompañandola al mundo, y dando con ella una vuelta de mazurka, como en otro tiempo su padre le recibía con su hija el paso del famoso *Daniel Ocho por*.

—Pedro era efectivamente—dijo la condesa María entrando de nuevo en la habitación.—Es preciso ver cómo ha cambiado en un momento nuestra Natalia... Pero ha recibido, sin embargo, su avalancha, y Dios sabe cómo le ha echado en cara su tardananza... ¡Anda pronto a verle!

Nicolás salió del cuarto llevándose a su hija.

La condesa María, al quedarse sola, se dijo en voz baja:

—¡Oh! ¡nunca hubiera creído que se pudiera ser tan feliz!

Una dicha inefable se leía en su rostro; pero al mismo tiempo suspiró y su mirada se volvió profundamente melancólica.

Hubierase dicho que la idea de otra felicidad, de una felicidad que no se puede tener en este

mundo, arrojaba un velo sobre la que esperi mentaba en aquel momento.

La vuelta de Pedro fue un acontecimiento importante que produjo gran conmocion en toda la casa.

Los criados se alegraron, porque presumieron que su amo en adelante se ocuparía menos de ellos, que seria menos estricto en sus inspecciones diarias, más indulgente y alegre y que recibirían ricos regalos por Navidad.

Los niños se alegraron, porque nadie sabia como Pedro animarlo todo. Solamente el sabia tocar la «escocesa» y sobre este único trozo de su repertorio, bailaban todos los bailes imaginables, contando, por supuesto, «ellos también» que no serian olvidados a fin de año.

El joven Nicolás Bolkonsky, de quince años de edad, vivo e inteligente, aunque de constitucion enfermiza y delicada, con sus grandes y hermosos ojos y su cabellera rizada de un rubio dorado, estaba, como los demás, loco de contento, porque su tío Pedro, como le llamaba era el objeto de su entusiasta adoración.

La condesa María, que cuidaba de su educación no habia conseguido inspirarle el mismo cariño por su marido; hasta parecia que el niño le manifestaba una indiferencia algo desdenosa. Ni el uniforme de húsar, ni la cruz de San Jorge de su tío Rostow escitaban su envidia en cambio Pedro era su Dios y no deseaba más en el mundo que ser tan bueno e instruido como él. Cuando le veía su rostro se iluminaba y si este le dirigía la palabra latía su corazón y se ruborizaba de placer.

Retenia cuanto le oía decir, y luego se lo repetía a sí mismo ó lo discutía con Dessalles.

El pasado de Pedro; sus desgracias antes de la guerra; su cautividad; la poética novela que habia construido sobre todo esto, por palabras cogidas al vuelo; su amor a Natalia, a quien amaba con una exaltación infantil, y sobre todo la amistad que Pedro profesó a su padre, hacían de él un héroe y un ser sagrado para el muchacho.

La ternura con que Pedro y Natalia hablaban del difunto habia hecho adivinar al niño, quien el amor empezaba a despertar vagamente, que su padre habia amado a Natalia, que la habia legado a su amigo al morir, y el profesaba un verdadero culto a aquel padre cuyas acciones no lograba recordar, pero con el cual soñaba constantemente con lágrimas de ternura.

Por la noche, cuando llegó la hora para los niños de abrazar y despedirse de sus padres, y para los ayos y ayas de retirarse con ellos, Nicolás murmuró al oído de Dessalles que tenia grandes deseos de pedir a su tía le dejara quedarse.

—Querida tía, ¿me queréis dejar un poco más aquí?—la dijo.

La condesa María fijó la vista en aquel rostro conmovido, en que se leía una ardiente suplica.

—Cuando estais aquí, no puede separarse de vos.

Las siete en las inmediaciones del cuartel de San Gil, promovieron un gran escándalo, insultando con frases desatentadas a varios transeúntes.

Para evitar que los insultos continuaran, fueron amonestados por una pareja del cuerpo de seguridad; pero los soldados no se avinieron a razones, y sacando los machetes le emprendieron contra los agentes.

Tan pronto como el Sr. Aguilera tuvo conocimiento del hecho, le comunicó al señor capitán general, quien dispuso la detención de los autores del escándalo.

Además de la muerte repentina ocurrida en la calle de Sagasta, y de la cual damos cuenta por separado, hay que dar cuenta de tres más: una en la calle del Limón, otra en la calle del Mesón de Paredes y la tercera en la calle de Cervantes.

De orden del rector de la Universidad central, el señor alcalde presidente ha dispuesto la continuación de la clausura de las clases en las escuelas municipales de esta corte hasta el día 12 inclusive del presente, empujando las clases el día 13, y otra cosa no se ordena en contrario.

La archidiócesis de Compostela ha sido consagrada canónicamente el 1.º de los corrientes al Sagrado Corazón de Jesús.

Los ayudantes segundo y tercero de Obras públicas, D. Napoleón Domenech y Ros y D. Joaquín Bordons y Wörle, dados de alta recientemente en el servicio del Estado, han sido destinados a la división hidrográfica del Júcar y Segura y a la provincia de Barcelona, respectivamente.

Según un colega, los empleados del Banco de España han elevado una exposición al Consejo de gobierno de aquel establecimiento, solicitando se distribuya entre los mismos la media paga que quedó a disposición del señor gobernador de las dos conque por acuerdo de la junta general de señores accionistas fueron abonados en marzo del pasado año 1889, fundando su petición en el adictivo de las actuales circunstancias y en los gastos extraordinarios que la epidemia les origina, pues apenas hay uno que no tenga personas de su familia padeciendo la general enfermedad.

Las últimas noticias de ayer tarde eran exageradamente pesimistas para el resultado de la conciliación.

Las primeras de la noche cambiaron totalmente el aspecto de las cosas.

Parecía fracasada la conciliación con los Sres. Cassola y Romero Robledo, pero parecía hecha otra conciliación, sin duda más simpática a la mayoría del Congreso, con los Sres. Gamazo y López Domínguez.

Esta era la opinión general a las nueve de la noche.

La conferencia celebrada con el señor Montero Ríos en su casa por los Sres. Sagasta, Gamazo y López Domínguez, terminó a aquella hora, y aun cuando los conferenciados guardaron reserva absoluta sobre el resultado, las noticias que corrieron inmediatamente sobre la conferencia fueron del todo satisfactorias.

Como nuestra propensión es siempre la de dar más crédito a las noticias optimistas, recogemos todas las de esta especie circularon, con más o menos visos de verosimilitud.

Se dijo que el Sr. Gamazo aceptaba la cartera de Hacienda y el general López Domínguez la de Guerra.

Se añadía que el Sr. Montero Ríos iría a Gracia y Justicia, y el Sr. Becerra a Fomento.

Se aseguraba que el marqués de la Vega de Armijo continuaría en Estado.

Y se insistía en citar a los Sres. López Puigcerver y Maura para ocupar otros dos departamentos ministeriales.

Los deseos del Sr. Sagasta para que la conciliación se realice en los términos más amplios posibles son tan sinceros, que a última hora se añadía que aun intentara, sino lo intentó anoche mismo, un nuevo esfuerzo para que entren en la conciliación el general Cassola y el señor Romero Robledo.

Resumen: que nosotros seguimos creyendo en que habrá conciliación y en que hoy quedará constituido el nuevo ministerio.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La epísis. En la edición anterior hemos recogido las noticias más optimistas que anoche circularon de la conferencia celebrada por los Sres. Sagasta, López Domínguez, Montero Ríos y Gamazo.

Esas noticias para tener una confirmación oficial necesitan quedar autorizadas después de una conferencia que el general López Domínguez ha de celebrar con el general Cassola y con el Sr. Bosch.

La actitud del general Cassola no ha variado en un punto al cerrar esta edición.

Quiere el servicio militar obligatorio, la división territorial militar y el cumplimiento de todo su programa para realizarlo desde el ministerio de la Guerra.

En cuanto al Sr. Bosch, que fue el ministro de Hacienda indicado durante todo el día de ayer hasta última hora, pedía para aceptar aquel ofrecimiento que le hizo el Sr. Sagasta, la presencia del general Cassola en Guerra, una gran libertad de acción para plantear en Hacienda, la supresión de los consumos, el impuesto sobre la renta y otras radicales medidas análogas.

Estas pretensiones parecieron escasas, porque además de las dos carteras, envolvía tales condiciones su aceptación por parte del general Cassola y del señor Bosch, que más que la unión estrecha, provocarían desunión y disidencias en el campo liberal.

El Globo dice que mejor que hacer esta conciliación, sería no hacerla, porque perturbaría hondamente a la mayoría parlamentaria.

Nuestras impresiones respecto de estos señores son las de que no cederán en una sola línea de sus exigencias ni de su programa.

La opinión pública hace plena justicia al Sr. Sagasta en sus esfuerzos para conseguir la conciliación. La parte que el jefe del partido liberal reserva a los demócratas en el nuevo gobierno de conciliación, es tan importante, que cuenta para el con los Sres. Montero Ríos, Becerra y López Puigcerver, como decimos en la edición de la mañana.

Y desde luego el ofrecimiento de la cartera de Hacienda al Sr. Bosch y el de la de Guerra al general López Domínguez demuestran que concede a estos elementos políticos toda la mayor intervención en el gobierno que se pudiera dárles.

No dependerá, pues, del Sr. Sagasta, si en algún punto la conciliación no se hace, la realización de este mismo propósito.

También se ha dicho que si en último extremo la conciliación fracasara, el señor Sagasta propondría a S. M. la reina la constitución de un gabinete que legalizara la situación económica para plantear la cuestión de la crisis política tan pronto como quedasen aprobados los presupuestos.

Los conservadores se gozaban mucho anoche y esta mañana con las dificultades que ofrecía la conciliación; pero los más importantes declaran que por ahora no se puede esperar aquella solución política.

El general López Domínguez estaba reunido con sus amigos los senadores y diputados a la una y media de la tarde.

Para la cartera de Marina se indica al Sr. Pasquín, amigo del general Martínez Campos, y al Sr. Montejó para facilitar con esto que el Sr. Rodríguez Arias vuelva a mandar el departamento de Cádiz.

Parece que a mediados de este mes comenzará a publicarse en Madrid, con el propósito de una gran circulación, un periódico dedicado exclusivamente a la reforma judicial y las cuestiones penitenciarias y de tribunales. Dedicará una particular atención al examen y discusión de los fallos, singularmente en el Tribunal Supremo.

Formarán parte de la redacción juristas reputados y algunos abogados de práctica que, para desempeñar su cometido con toda libertad, piensan darse de baja en la lista de letrados en ejercicio.

La Gaceta publica hoy el siguiente parte sobre la salud de S. M. el rey:

«S. M. el rey (q. D. g.) ha tenido largos periodos de descanso en el transcurso del día, durante el cual ha continuado la remisión de los síntomas de su enfermedad. S. M. la reina regente (q. D. g.) y su alteza real la serenísima señora princesa de Asturias continúan en esta corte sin novedad en su importante salud. S. A. R. la infanta D.ª María Teresa sufre desde anoche un ligero ataque de la gripe reinante, que sigue hasta ahora una marcha regular.»

Ayer tarde falleció en esta corte la virtuosa señora doña Cándida Echarri, esposa del distinguido funcionario público D. Domingo Guembe y madre política de nuestro particular amigo D. Joaquín G. Gamiz Soldado, director propietario de la Gaceta de la Banca.

Acompañamos a nuestro querido compañero en la prensa y a su distinguida familia en su justo dolor.

Ha fallecido en Madrid D. Vicente J. Moreno, padre de nuestro muy querido amigo el catedrático de la facultad de Medicina Sr. Moreno Pozo, a quien acompañamos, así como a su distinguida familia, en su profunda pena.

Mañana comienzan las clases en el colegio-academia de San Fernando (doña Bárbara de Braganza, 12), del orador sagrado Sr. Benito y Palaez, quien prepara una gran función religiosa en acción de gracias por no haber sufrido ninguna desgracia en las actuales circunstancias.

En Tuy se ha inaugurado la nueva estación del ferrocarril, de la cual dicen es sólida y espaciosa, sin igual en todas las vías ferreas de la península.

Se halla en Cádiz esperando la llegada de un buque del Estado que lo conduzca a nuestras posesiones de Africa, para ultimar el expediente del Miguel y Tenesa, el comandante de marina de aquel puerto D. Alejandro M.º de Ory.

Dicen de Lugo que dentro de poco tiempo, probablemente en la segunda quincena de febrero, comenzará a levantarse la Plaza de Toros que un industrial del Ferrol se propone construir en el segundo baluarte de la fortificación.

El ministro de Gracia y Justicia ha estado en Palacio con objeto de saludar

a S. M. la reina. No ha llevado ningún decreto a la firma.

El presidente del Consejo ha estado en Palacio de las doce a la una y media, dando cuenta a S. M. la reina de las conferencias celebradas ayer y particularmente de la que hubo por la noche en casa del Sr. Montero Ríos y del estado de los trabajos para la conciliación, que es satisfactorio.

El Sr. Sagasta se enteró minuciosamente de la salud del rey, que es buena, pues aunque a media noche esperó un ligero resaca, con una temperatura de treinta y ocho grados y medio, desde las dos de la mañana comenzó a disminuir y a las doce tenía solamente treinta y siete grados y décimas.

El presidente del Consejo manifestó, a la salida del real Palacio, que esperaba, para dar por terminados sus trabajos, celebrar esta tarde algunas conferencias, principalmente la anunciada con el general López Domínguez, y confabó en que se realizara la conciliación, quedando para esta noche la designación de carteras.

Ayer tarde se reunieron en el Casino Federal los organismos del partido, invitados por el comité municipal para arbitrar medios a fin de socorrer al pueblo de Madrid en estas tristes circunstancias.

Tras una brevísima discusión, se tomaron los acuerdos siguientes: abrir en el acto una suscripción; nombrar una comisión organizadora, que auxiliada por los comités del distrito y barrio, socorra a los enfermos y necesitados; admitir los donativos en los locales siguientes: Casino Federal, Bola, 12, principal; Lavapiés, 48, tienda; Colegiata, 6, principal; Paseo de la Habana, 30, tienda; Victoria, 2, tienda; Embajadores, 74, barbería; y Trafalgar, 28, tienda.

Se votó por unanimidad la comisión, compuesta de los Sres. Pi y Margall, Carrasco, Niembro, Castañé, Cantera, Villaron, García Gomez, Pallares, Fuentes, Benot, Zuloaga, Castello, Moratilla, Gutiérrez, Quirós y Llamosas.

Abierta la suscripción por el Sr. Niembro, se recaudaron inmediatamente 500 pesetas.

La Junta de socorros del distrito del Hospicio ha quedado constituida bajo la presidencia del señor duque de Mandas; han sido designados para vicepresidentes los señores curas párrocos de Chamberí, San Martín y San Ildefonso, y D. José Gayo y Bueno, teniente de alcalde del distrito.

Es tesorero el marqués de Casa-Jimenez y contador D. Vicente Martín Argenta.

Figuran como vocales los señores don Carlos Navarro Rodrigo; D. Mariano Monasterio; D. Higinio de Cachavera, don Venancio Vazquez; D. Eduardo Utrilla, marqués de Aguila Real, conde de Villaganzo; D. Antonio Gil y Leceta, marqués de Vallejo; D. Juan Llerca y Blancas, don Francisco Peña Costalago; D. Manuel Molina y Molina; D. José Martínez Escobar; D. Atanasio Gutiérrez; D. Félix Martínez de Azcoitia; D. Rafael Angulo, don Pablo Iglesias y D. Luis Zavala.

Secretario, D. Florencio Millán y Folch, secretario de la tenencia alcaldía.

La cantidad recaudada hasta hoy es de 20725 pesetas, producto de solos treinta y un donantes.

Ya se ha puesto a la venta en las principales librerías de Madrid la más notable, útil, exacta y económica Verdad de la Gaceta de Madrid, para 1890.

Conocida del público es tan completa obra, que contiene todos los nombres y domicilios de los diputados y senadores, así como el domicilio de todos los centros oficiales, empresas particulares, teatros

con sus localidades. Vicaria con la tarifa de los derechos que hay que satisfacer para casarse, é inbuidá de datos y noticias de cuanto comprende la vida real y positiva de la corte, ostentando a su final el callejero con más de 200 calles nuevas que no contiene hoy ninguna otra Guía. Su precio es Una peseta.

Con el número que está repartiendo de La España Moderna termina en el tomo primero de tan interesante publicación, en la que colaboran los literatos más distinguidos. Desde este año la citada revista verá la luz el día 18 de cada mes, repartiendo el 30 una Revista Internacional, en la que se incluirán los mejores trabajos literarios del extranjero.

El señor obispo de Madrid-Alcalá, a fin de prevenir lo que acontecer pudiera, dadas las circunstancias de salud pública, ha dispuesto suspender nuevamente las cátedras en el Seminario de esta corte, hasta nuevo aviso, que se fijará en el tablon de edictos del mismo Seminario.

La junta de socorros del barrio de Segovia ha celebrado esta tarde reunión, a fin de crear un hospital provisional en la casa núm. 29 de la calle de Segovia, cuyo local, así como 80 camas, ha cedido, como hemos dicho, el Sr. Mercader, inquilino de dicha casa.

El delegado de medicina Sr. Arcas, en unión de varios vecinos, entre otros los Sres. Blanco, Gonzalez (D. Lucas), Obesjon, Asensi, cura párroco de Santa María y alcalde del barrio de Segovia, no perdonan medio a fin de que el asilo que de instalaron en el plazo más breve posible.

Desde mañana el referido señor cura párroco, acompañado del alcalde del barrio de Segovia, recorrerán los domicilios de la espresada demarcación; a fin de allegar recursos para llevar a cabo tan filantrópica idea.

La junta central de socorros, presidida por el ex-ministro de Hacienda Sr. Angulo, está cumpliendo su caritativa misión con toda actividad y celo.

No deben admitirse, en opinión de personas competentes, los fétros de zinc, porque se pudren, dejando los cadáveres en contacto con la tierra. Los de hierro galvanizado son indestructibles.

Se recomiendan por sí solos los indestructibles fétros y sarcófagos de acero que con privilegio de invención en varias naciones se construyen en Viena y sólo se expenden en España. «La Soledad», Desagano, 10.

El distinguido médico oculista D. Casiano Macías, traductor de la Higiene de la Vista, había suspendido su importante clínica a consecuencia de la enfermedad de pulmonía que ha padecido. Avisa a su numerosa clientela que vuelve a abrir, como siempre, desde las doce a las tres de la tarde todos los días, y también recibe consulta de provincias. Treinta años de práctica es más que suficiente para que se comprenda su valor científico. Diríjase, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 6. La situación sanitaria de París la resumen así los periódicos de esta mañana, con referencia a datos oficiales: Disminuyen los casos de influenza ó trancazo, pero el número de defunciones diarias sigue estacionado. El total de defunciones durante la semana que terminó ayer asciende a 3000 próximamente.

Pedro, á quien la condesa se dirigía, se sonrió.

—Ya os le llevaré dentro de un rato, señor Desalles; dejádmelo, apenas le he visto... Buenas noches—añadió alargando la mano alayo.

—Empieza á parecerse á su padre, ¿no es cierto, María?

—¡A mi padre!—exclamó el joven ruborizándose y fijando en Pedro una mirada brillante y entusiasta.

—Este bajo la cabeza por toda respuesta y reanudó la conversación interrumpida por la marcha de los niños.

La condesa María volvió á su bordado. Respecto á Natalia, con los ojos fijos en su marido, escuchaba atentamente las preguntas que Rostow y Denissow le dirigian respecto á su viaje, mientras fumaban sus pipas y saboreaban el té que les servía Sonia, melancólicamente sentada junto al samovar.

Nicolasillo, oculto en un rincón, con el rostro vuelto hacia Pedro, se estremecía de vez en cuando y se hablaba á sí mismo bajo la irresistible presión de un nuevo sentimiento.

Hablábase de lo que sucedía entonces en las altas esferas administrativas. Denissow, descontento del gobierno á causa de sus decepciones personales, se enteraba con satisfacción de todas las tonterías que, según él, se cometían en San Petersburgo, y expresaba su opinión en términos vivos y acerbos.

En otro tiempo era preciso ser alemán para ascender; hoy es necesario ser de la camarilla Tatarinow y Krudner! ¡Tiene acaso sentido común, decidme, el dar á ese soldado de Schwarz el regimiento de Semenowsky?

Rostow, aunque sin partido alguno, creyó también de su dignidad y de su importancia el tomar parte en sus críticas, de parecer interesado en los nuevos nombramientos y en preguntar á Pedro sobre sus graves asuntos.

Natalia, que estaba siempre al corriente de los pensamientos de su marido, advirtiendo que éste no lograba, á pesar de sus deseos, dar otro giro á la conversación y entablar el asunto de su preocupación íntima, justamente al que le había obligado á ir á San Petersburgo y á reclamar allí los consejos de su nuevo amigo; el príncipe Teodoro le ayudó, preguntándole en qué estaba de su asunto.

—¿Cuál?—preguntó Rostow.

—Siempre el mismo—dijo Pedro—porque todos comprendemos que las cosas van muy mal, y que los hombres honrados debemos unirnos para arreglarlas.

—Los hombres honrados?—exclamó Rostow frunciendo las cejas.—¿Qué pueden hacer?

—Pueden...

—Pasemos á mi despacho,—dijo bruscamente Rostow.

Natalia se levantó para ir á dar una vuelta por el cuarto de sus hijos, y su cañada la siguió mientras que los hombres se dirigían el despacho en donde Nicolás Bolkonsky se deslizo con ellos, y se sentó junto la mesa de escribir de su tío, en el rincón más oscuro del cuarto.

—¡Y bien, explicanos lo que piensas hacer!—dijo Denissow sin soltar la pipa.

—Quieras y nada más que quieras!—murmuró Rostow.

—He aquí lo que sucede y la situación tal como es en San Petersburgo,—repuso Pedro con vivacidad y acompañando su entrada en materia con gestos enérgicos.—El emperador ya no se mezcla en nada; se ha entregado al misticismo, busca el descanso á toda costa y no sabe procurarse ese reposo, sino con la actividad de hombres sin fé ni ley que persiguen y oprimen sin cesar. El robo está al orden del día en los tribunales, el baston únicamente conduce al ejército, el pueblo está tiranizado, la civilización ahogada y la juventud honrada perseguida! La chusma está demasiado tirante y debe romperse! ¡Eso es inevitable y todo el mundo lo comprende!

Pedro hablaba con convicción, como hablan todavía en nuestros tiempos y han hablado siempre los que examinan de cerca las acciones de cualquier gobierno.

—Yo les he dicho todo eso en San Petersburgo...

—¿A quién?

—Ya lo sabéis, al príncipe Teodoroy á los demás. Que la civilización y la caridad rivalicen entre ellas es muy bueno, pero es insuficiente; las circunstancias actuales exigen otra cosa.

Una viva cólera se apoderó de Rostow, e iba á replicar, cuando su mirada cayó sobre su sobrino, cuya presencia había olvidado.

—¿Que haces ahí?—le preguntó con ira.

—Decíale—dijo Pedro cogiendo la mano del joven entre las suyas y prosiguiendo su tema.—También les he dicho... Cuando se espera ver romper esa cuerda demasiado tendida; cuando se comprende que la catastrofe es inminente, debe unirse, agruparse y obrar á una para resistir al trastorno general.

Todo lo que es joven y robusto lo atraen allí y no tarda en deprimirse: el uno se pierde por las mujeres, el otro por los favores, el tercero por la vanidad, el cuarto se deja corromper por el dinero y todos se pasan en seguida al otro campo.

Dentro de poco ya no quedarán hombres independientes como vos y yo... Ensanched el círculo, les he dicho... ¡Que nuestra divisa no sea únicamente virtud, sino independencia y actividad!

—¿Y cuál será el objeto de esta actividad?—esclamó Rostow que hundido en un sillón, escuchaba á Pedro con creciente mal humor.

—En que situación os colocará respecto al gobierno?

—En la situación de consejeros y ayudas y la sociedad que se formara sobre esas bases, no tendría su rigor necesidad de ser secreta. Si el gobierno consintiera en reconocerla, los conservadores que formarían parte de ella no serían sus enemigos, sino leales caballeros en toda la extensión de la palabra. Estaríamos allí para impedir que los Pougatchew nos cortara el cuello, y los Arakcheiev que nos destierre á las colonias militares: nos ligaríamos con la única intención de velar por el bien general y la seguridad de todos.

—Perfectamente, pero desde el momento en que la sociedad es secreta, es perjudicial y no puede sino engendrar el mal.

—Por qué?—preguntó la sociedad el Tugendbund que ha salvado la Europa en aquella época aup

no se atrevían á atribuirle ese honor á la Rusia! ha engendrado el mal? ¡No ha sido el contrapelo la alianza de la virtud, el amor, la asintencia mutua, no ha puesto en fin en acción, las palabras de Jesucristo en la cruz?

Natalia, que había entrado en el despacho durante la discusión, irradiaba de gozo contemplando el rostro conmovido de su marido, sin escuchar sus palabras, que conocía de antemano, como todo lo que salía del alma de Pedro; y el joven Nicolás, de quien nadie se ocupaba, era tan feliz como ella, pues cada palabra de Pedro inflamaba su corazón.

—¿Qué quieres que te diga, amigo mío? Las sociedades como el Tugendbund no son de mi competencia!—exclamó Denissow en voz alta y firme.—¿Estais descontentos? Pues bien, haced una revolución, y aquí me tenéis, soy el hombre que necesitáis.

Pedro y Natalia se sonrieron; pero Rostow, incomodado seriamente, trató de probar que no había que temer peligro alguno y que la imaginación de Pedro era la culpable de todo. Este defendió su tesis con calor, y como su inteligencia era más desarrollada y más fértil en argumentos que la de su adversario, le acorraló por completo, con lo cual su mal humor se aumentó, porque en el fondo de su alma oía una voz secreta que le decía que á pesar de todos los razonamientos imaginables, su opinión únicamente era la justa y verdadera.

—Oye lo que voy á decirte—exclamó de repente, levantándose y arrojando su pipa en un rincón:—según tu parecer, todo va muy mal, y predices una catastrofe; no creo lo uno ni lo otro, aunque no pueda darte pruebas de ello; pero cuando me dices que el juramento es una cosa de convención, mi respuesta es la siguiente... Eres mi mejor amigo, no es cierto?... Pues bien, si formases una sociedad secreta; si te pusieras en contra del gobierno establecido y Arakcheiev me ordenase ponerme al frente de un escuadron en contra vuestra y heriros, no vacilaría un segundo, lo mandaría y cargaría... ¡Ahora puedes razonar como quieras!

Un embarazoso silencio siguió á estas palabras. Natalia fue la primera en romperlo, en defensa de su marido y en contra de su hermano; y por muy débil y torpe que fuese su intervención, consiguió, no obstante, su objeto, restableciendo la discusión en su tono amistoso.

En el momento en que se levantaron para ir á cerrar, Nicolás Bolkonsky se acercó á Pedro.

—Tío Pedro—balbuceó pálido de emoción y brillándole los ojos.—Si mi padre hubiese vivido... ¡habría opinado como vos?

Pedro le miró y comprendió á qué trabajo complicado, penoso y extraño debía entregarse durante su conversación el cerebro de aquel muchacho, y acordándose de lo que se había dicho, sintió el haberle tenido por auditor.

—Creo que sí—le contestó de mala gana; y salió.

—Hubiera querido—dijo Rostow á su mujer cuando se hallaron solos en su cuarto—que asistiese á la discusión que hemos tenido hace un instante con Pedro. Han organizado algo, allá en San Petersburgo, y está empeñado en persuadirme que el deber de todo hombre honrado con-

siste en ir en contra del gobierno, mientras que el juramento y el deber nos lo prohiben.

Se han puesto en contra mia Denissow y Natalia. Está es muy divertida; lleva a su marido como á un chiquillo, pero en cuanto hay una discusión no tiene ideas ni expresiones propias, siempre es Pedro quien habla por su boca.

Cuando la he dicho que el juramento y el deber lo colocaba yo sobre todo lo del mundo, ha tratado de probarme que hacia mal. ¿Qué le hubieras contestado?

—Tienes completamente razón, á mi modo de ver, y ya se lo he dicho. Pedro sostiene que todos sufren y se depravan, y que nuestro deber consiste en socorrer al prójimo... Es cierto indudablemente, pero olvida que tenemos otros deberes que nos son impuestos por el mismo Dios, y que nos interesan más. Podemos sacrificar nuestras personas, si tal es nuestro capricho, pero no podemos ni debemos sacrificar á nuestros hijos.

—Eso es precisamente lo que le he dicho—exclamó Rostow, persuadido de que así había sido.—Pero Pedro insistía siempre en el amor al prójimo, en el cristianismo... y nuestro sobrino le escuchaba con deleite.

—Este niño me causa vivas inquietudes,—dijo la princesa María,—no es como los demás y siempre temo olvidarle, no ocupándose sino de los míos, está solo el pobre, demasiado solo con sus pensamientos!

—Creo que no tienes nada que reprocharte respecto á ese asunto; eres para él la más tierna de las madres y yo me alegro porque es un excelente muchacho... ¡Cuánta franqueza! ¡Jamás una mentira! ¡Qué excelente muchacho!—repitió Rostow que no profesaba á su sobrino gran afecto, pero que justamente por eso, nunca dejaba de elogiarle en cuantas ocasiones se le presentaban.

—Por más que digas, comprendo que no soy una madre para él y esto me atormenta,—prosiguió la princesa María suspirando.—La soledad no le hace bien alguno, le era precisa la sociedad.

—Pues bien, pronto la tendrá, puesto que el verano próximo pienso llevarmele á San Petersburgo—repuso Rostow.

Mientras tanto en el piso interior de la casa el joven Nicolás dormía con un sueño muy agitado.

Una lamparilla porque nunca habían podido acostumbrarle á la oscuridad, espantaba por el cuarto su débil claridad.

Despertose de repente con sobresalto, bañado en frío sudor, incorporóse en la cama y sus ojos desmesuradamente abiertos miraban delante de él. Una horrible pesadilla le había perseguido.

—¡Mi padre—se dijo—mi padre me ha acariaciado!... Seguramente ha sido él quien ha venido y me ha aprobado, como mi tío Pedro... Dígan lo que quieran yo che de hacerlo! Mucius Secevo! ¿no se quemó la mano? ¿Por qué no he de hacer yo lo mismo algún día?... ¡Tienen empeño en que me instruya? Bueno, me instruiré pero día llegará en que dejaré de aprender y entonces será cuando yo lo haré. No pido más que una cosa á Dios, y es el que haya en mí l que había en los grandes hombres de Plutarco. Yo haré más que ellos, y se sabrá, y me quer

Segun las noticias de los departamentos... La epidemia se ha extendido a casi todas las poblaciones...

El periódico The Standard publica hoy un despacho de Berlin diciendo que alli corre muy acreditado el rumor de que durante el corriente mes se verificara cerca de Minsk (Rusia) una entrevista entre el emperador de Alemania y el gran duque de Wladimiro...

Se atribuye importancia politica a esta noticia, pero se duda que Alemania logre separar a la corte de San Petersburgo de la politica a hostil a la triple alianza...

La escuadra inglesa ha aplazado su salida de este puerto. Ha llegado una fragata de guerra francesa. Esperase más buques de la misma nacionalidad...

En Moscú la temperatura ha sufrido un descenso considerable, y repentinamente ha desaparecido la epidemia de influenza ó broncazo que reinaba allí...

La epidemia reinante sigue propagandose en gran intensidad en Birmingham. Segun los datos oficiales, el número de personas atacadas ascendia ayer a cincuenta mil.

Las últimas noticias de Abisinia dicen que continúa la guerra civil en aquel país. Los rebeldes capitaneados por Ras-Alula han sufrido algunas derrotas...

El propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Sr. Santa Ana, ha puesto hoy a disposicion del Sr. Suarez de Figueroa el Asilo de la Noche del Norte para que sirva de sucursal de la casa de socorro del distrito de la Universidad...

Un número extraordinario dedica al decreto del ministerio de Ultramar, creando la Escuela de ingenieros electricistas, la revista El Telegrafista Español.

También consagran frases de elogio a dicha innovadora medida, los periódicos El Globo, El Dia, La Izquierda Dinastica, El Parlamento y La Justicia.

Mañana martes tendrá lugar en el teatro-circo de Price el estreno de la zarzuela en un acto, dividida en tres cuadros, Los reyes magos.

Esta tarde a las tres se ha verificado la conducción del cadáver del duque de Abrantes, desde la casa mortuoria calle de Serrano, número 6, a la estación del Norte.

La primera representación de la ópera Orfeo en el teatro Real, anunciada para mañana, no podrá verificarse hasta el miércoles en atención a su complicado aparato. En su lugar se pondrá Meafidelo.

De PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Gerona, 6 (10-25 m.).

Ha fallecido el arquitecto provincial D. Martin Sureda. Las lluvias no han modificado la situación sanitaria de esta localidad. Navarrete.

Vitoria, 6 (11-05 m.). Bajo la presidencia del concejal señor Velasco, en representación del Ayuntamiento, se verificó ayer la distribución de premios a los alumnos de las escuelas dominicales. Repartieronse en ocho lotes mil pesetas, donativo del señor Obispo...

Los viajeros llegados en el tren mixto dan noticia de un grave motin ocurrido la noche última en Villanueva de la Serena. El orden se alteró en protesta contra el impuesto de consumos; los alborotadores atropellaron varias casas, rompiendo las puertas y quemando sus muebles, entre ellas la del alcalde, que se encuentra enfermo.

Se ha reconcentrado la guardia civil en aquella población. El corresponsal. Zaragoza, 6 (1 t.). Sigue su curso la epidemia, si bien conservando su carácter benigno. El alcalde, mejorado de su dolencia, ha reunido a los tenientes de alcalde y a la junta de sanidad para adoptar las medidas preventoras que sean del caso. Temperatura templada: nieblas. Fovadilla.

Se nota sensible descenso en la epidemia. —Illesdes. Valencia, 6 (2-30 t.). Tiempo primaveral. La epidemia de escarlatina crece notablemente. Durante la semana última las importaciones por el Grao han sido de 3700 toneladas y las exportaciones de 11500. Calvo.

Reunidos los partidos republicanos, excepto el posibilista, eligieron el comité de coalición, propuesto por la prensa. Ha fallecido la Sra. D. Catalina Lagrulla, viuda de Polo y hermana politica del senador D. Bernardo Rodriguez. Tiempo muy despejado y primaveral. —Rodriguez.

Sevilla, 6 (2-30 t.). Con motivo del aumento de la epidemia se han instalado cien camas más en el hospital Provincial. El gobernador de la provincia y el alcalde de la capital, adoptan eficaces medidas para combatir el mal. Ha fallecido víctima de una pulmonía, D. Juan Adalid. Tiempo despejado. —Esteban.

Ha profesado en el monasterio de San Juan de la Penitencia, de Orihuela, la señorita doña Damiana Muñoz, u orfina del Excmo. Sr. D. José María Muñoz, habiendo revestido la ceremonia la mayor pompa y solemnidad. Las impresiones optimistas para la solución conciliadora de la crisis que circularon en la madrugada de hoy y que con mucho gusto acogimos, comenzaron a desvanecerse esta mañana, ya trocarse luego en augurios pesimistas, y a formar la creencia, muy extendida a las tres de la tarde, de que todos los trabajos para la conciliación habían fracasado. No queremos perder la última esperanza; pero a continuación van las noticias en que se fundaban aquellos pesimismo.

A las once y media de la mañana terminó la conferencia del general Lopez Dominguez con los señores general Cassola y Bosch, comenzada una hora antes. Parece que en esta conferencia el general Lopez Dominguez manifestó a los otros conferenciados que tenía el encargo de ofrecer nuevamente, a nombre de los señores reunidos en casa del Sr. Montero Rios, la cartera de Hacienda al señor Bosch y de hacer un útil mo esfuerzo en pro de la conciliación de todos.

El general Cassola recorrió los términos de la carta que había dirigido al señor Sagasta, y la conferencia telegráfica del Sr. Romero Robledo, insistiendo en mantener todos aquellos estremos. En la carta decía el general Cassola que quería la división territorial militar, la persecución en los ascensos, el servicio militar obligatorio y la formación de cuerpos de ejército, y que por razones personales, que parece constan en la carta, no podía acceder a que este programa fuese realizado por otra persona desde el ministerio de la Guerra. Las razones personales las espuso el general Cassola al general Lopez Dominguez estacionamente.

El Sr. Bosch habló luego para decir que aceptaba como suyo cuanto el general Cassola había declarado, y que solamente entrando en la conciliación el general Cassola, podría el formar parte dignamente del ministerio intentado y de ningún modo en otro caso, agradeciendo muy sinceramente a todos las distinciones que le favorecían. Así quedó, como se ve, rota toda posible inteligencia con el general Cassola y con el Sr. Romero Robledo.

El general Lopez Dominguez, al despedirse de ellos, les dijo que el ni había aceptado ni había rechazado la cartera de Guerra, defendiendo su última resolución de lo que se acordase en una entrevista que celebraría con sus amigos a la una de la tarde. En casa del Sr. Leon y Llerena se reunió a las dos de la tarde, con sus amigos, el general Lopez Dominguez, para exponerles detalladamente lo tratado en casa del general Cassola. Y después de exponer todos su opinión, acordaron un voto de confianza al general Lopez Dominguez.

Después se dijo, suponiendo mayores detalles de la conferencia, que el general Lopez Dominguez se negaba a entrar en el nuevo gobierno, porque la inteligencia con el Sr. Gamazo era una suma, pero no una conciliación, y que el no podía sumarse a los elementos de la mayoría, sino formaban parte de la conciliación así la extrema derecha como la extrema izquierda de los liberales.

Esta conferencia, a la que no asistió el general Burgos por encontrarse enfermo, terminó a las tres. De ella fué a dar conocimiento al señor Gamazo el Sr. Leon y Llerena y el mismo general Lopez Dominguez al señor Sagasta. Se dijo luego que el Sr. Gamazo había recibido todas estas noticias con verdadera amargura. Fue la conferencia, que fué breve, del general Lopez Dominguez, con el Sr. Sagasta, no se dijo más sino que el general Lopez Dominguez manifestó al Sr. Sagasta a todas las dificultades que le impedirían aceptar la cartera de la Guerra.

Como un rumor autorizado, oímos también que en la carta del general Cassola al Sr. Sagasta, además de lo dicho anteriormente, manifestaba el ex-ministro de la Guerra que ahora consideraba tan necesaria la conciliación con las ideas como con las personas, y que por esto mismo había conseguido del Sr. Romero Robledo que entrara en los trabajos de la conciliación, considerando como indispensable la presencia del Sr. Bosch en el ministerio para plantear las soluciones económicas ya concoidas.

La opinión más marcada continúa reconociendo y aplaudiendo los grandes esfuerzos hechos por el Sr. Sagasta para la conciliación, esfuerzos que solamente su gran autoridad y la gran adhesión de su partido a su jefatura podían permitirle llevarlos tan adelante como los ha llevado; y cualquiera que sea el desenlace de la crisis, no se podrá poner en duda el patriotismo y la sinceridad con que ha procedido constante y arduosamente el presidente del Consejo de ministros, Sr. Sagasta.

El Sr. Lopez Puigcerver llegó a la Presidencia del Consejo, estando conferenciando aun con el Sr. Sagasta el general Lopez Dominguez, enterándose a la sazón de la negativa de éste a entrar en el Ministerio. El ex-ministro de Hacienda manifestó entonces al presidente que estimaba aquella negativa como un nuevo aspecto de la cuestión, y que el Sr. Sagasta debía conferenciar nuevamente con el Sr. Gamazo, para ver si éste continuaba en su actitud conciliadora después de la negativa del general Lopez Dominguez.

A última hora conferencia el Sr. Gamazo con el Sr. Sagasta. Creemos próximo el desenlace de la crisis. El rumor más extendido de la conciliación con los generales Lopez Dominguez y Cassola, y con el Sr. Romero Robledo por fracasada.

Dícese al cerrar esta edición que el señor Gamazo manifestará al Sr. Sagasta, en la conferencia que están celebrando, que no tendrá inconveniente en que el Sr. Maura, aun fracasando la conciliación, se encargase de la cartera de Hacienda, para realizar los principios económicos que ha venido sustentando.

El Sr. Castelar ha estado en el Congreso a las siete de la tarde. Ha recordado que nunca creyó en la conciliación ni en la conveniencia de intentarla, y ha dicho que solamente podía dirigir la política liberal con ventajas sobre todos los demás el Sr. Sagasta, estimando como una gran conveniencia la aprobación de la ley del sufragio universal, que pacificaría los espíritus.

Al cerrar esta edición nada puede decirse del desenlace, ya muy próximo de la crisis, ni de la formación de nuevo gobierno. A las ocho de la noche acabó una conferencia del Sr. Sagasta con los señores marqués de la Habana, Gamazo y Lopez Puigcerver.

Se ha convenido en que mañana por la mañana celebren una conferencia los dos últimos sobre el punto concreto de consignar en los presupuestos para 1890-91 la autorización al gobierno para subir los aranceles, si se estimase oportuno con motivo de la denuncia de los tratados de comercio. Darán conocimiento al Sr. Sagasta del resultado de la conferencia a las once de la mañana, y si hubieran llegado a un acuerdo, el señor presidente formará un ministerio con el Sr. Gamazo y demás elementos de la mayoría.

S. M. el rey continúa en estado satisfactorio a la hora de cerrar esta edición. De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero recibimos los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 6 (1 t.). La enfermedad reinante después de extenderse por Argel se ha propagado a la provincia de Constantina. Los barrios pobres han sufrido mucho. Dicen de Inglaterra que la extracción de carbon de las minas se ha reducido notablemente por efecto de la epidemia, que ha causado numerosas bajas entre los operarios mineros. En Londres la influenza (trancazo) sigue revistiendo caracteres muy benignos. En el Canadá el número de enfermos es muy grande, pero los facultativos dicen que los síntomas de la epidemia no son allí los mismos que los que presenta en Europa, y sospechan que reina allí una enfermedad distinta. En Westfalia la situación sanitaria no ha variado. En cambio en Rusia el mal decrece de día en día. En Francia al mismo tiempo que se prorrogarán las vacaciones escolares se acordará también retrasar los exámenes de fin de curso. Se espera que la gran tempestad que reina desde ayer en las costas de Inglaterra contribuirá a mejorar el estado sanitario.—O.

Paris, 6 (1-40 t.). Mr. Renard, a quien tanto deben los estudios sobre la electricidad, ha publicado un artículo sobre el estado de la navegación submarina al comenzar el año de 1890. Al pasar revista a los ensayos y experimentos hechos en diferentes países, dice acerca del invento del Sr. Peral que en España se ha dado un gran paso.—O.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Julian, martir, y San Teodoro, monje. CULTOS PARA EL DIA 7 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Enfermeria de la V. O. T. de San Francisco y habrá misa mayor a las diez y media y por la tarde ejercicios y reserva. En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En San Antonio de los Alemanes misa y manifesto como todos los martes. En los oratorios y parroquias ejercicios por la noche. La misa y oficio son de la Infracorona de la Epifanía. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de Portaceli en San Martín ó la Divina Pastora en San Millán ó San Antonio del Prado. ASILOS DE LA NOCHE En la noche del día 5 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 70 hombres, 47 mujeres y 6 niños.—Total, 93. COMEDOR DE LA CARIDAD El día 6 fueron socorridos en el de este capital 1377 personas. AVISOS UTILES 3.—Todos los martes estoy en casa.—3. M. ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 7. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 69 de ab.—T. 3.º impar.—Don Alvaro ó la fuerza del sino. COMEDIA.—8 1/2.—Serie 4.º.—T. 1.º.—Creced y multiplicad.—La sopa de almidena. ZARZUELA.—8 1/2.—Chateau Margaux.—El gorró frigio.—Ya somos tres.—A la una.—Tercer baile de máscara por la sociedad «La Inocencia». Gran concurso de capuchones: primer premio, 250 pesetas. PRICE.—8 1/2.—Dos cazadores.—Los Reyes Magos (estreno).—Ki-ki-ri-ki. LARA.—8 1/2.—Serie 4.º.—T. 3.º.—Impar.—En plena luna de miel.—Los langostinos.—(Segundo acto).—El martes de Carnaval en casa de las de Gomez. NOVEDADES.—8 1/2.—F. 83 de ab.—T. impar.—Lázaro el mudo ó el pastor de Florencia. INFANTIL.—8 1/2.—La Montaña rosa (reformada).—Un lunes de novillada.—Viaje a Cadiz.—Un lunes de novillada.

A VESTIRSE BIEN Y BARATO van a la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO 15, Plaza del ANGEL, 15 (frente a Espoz y Wied) ALMONEDA de muebles de sala, comedores, despachos, dormitorios, alfombras y gabinetes, que se venderán sumamente baratos. PRÍNCIPE, 14, 2.º encima del teatro de la Comedia.

VICHY Administraciones: PARIS, 8, b.º Montmartre. PASTILLAS DIGESTIVAS Fabricadas en Vichy con sales extraídas de los manantiales. Tienen un gusto agradable y producen un efecto seguro contra los agroses y digestiones difíciles. SALES de VICHY para BAÑOS Un rollo por baño para las personas que no pueden ir a Vichy. Para evitar las falsificaciones. Exigir que todos estos productos lleven la marca de la Compañía. Depositarios: Dr. José María Moreno, calle Mavor, 93 (botica de la Reina Madre); Borrell hermanos, Moreno Miquel, Dr. Just. R. Hernandez, Lomana y Sres. Martinez, Jacquemetrezo, 32.

TAHONA con espasmos dependencias, dos hornos, pozo y enseres, se alquila en esta corte. Dará razon D. Emilio Ramos. 28.-San Hermenegildo.-26

ALMONEDA TODO MOBILIARIO de casa. Tres Cruces, 4, 2.º CADEMIAS DE ADUANAS y Correos. Cedencos, 43, pral. ALMONEDA DE TODOS LOS Amuebles de casa por tres dias por agencia. Hileras, 8, pral. dta. GRIPPE Y PULMONIA Se evita infaliblemente con los EMPLASTOS perforados, americanos de filtro rojo del doctor Winter.

SE TRASPASA UNO EN punto céntrico ó para industria ó comercio que convenga. Razon, Echegaray, 8 dupdo., tienda. LA CASA TRIVIÑO E HIJOS, DENTISTAS, ALCALÁ 69, MADRID, ha establecido un SERVICIO PARA PROVINCIAS con el objeto de que todo el que necesitando dentadura ó pieza parcial, solicite dicha casa, sea servido en la misma provincia donde reside. Regiran los mismos precios que la casa tiene establecidos desde su fundación, y detallando lo que se desea, se remitiran factura y condiciones.

TENEDOR DE LIBROS. SE NECESITA un práctico con buena letra y referencias. Dirigirse a don E. C. C. lista de correos. SE CEDE MEDIO TURNO PLATEA teatro Real, turno 1.º Alcalá, 72 dupdo., razon. Antigüedades se compran. Campomanes, 3, pral. dcha. Teléfono 830. MALES VENEREOS de la matriz y orina. Consulta de 10 a 1 y 6 a 8. Corredora Baja, 23, pl.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero OFICINAS ALCALÁ 6 Y 8, MADRID TELÉFONO 517.

Primer aniversario. EL SEÑOR D. MELQUIADES GILARRANZ y Roldán, Presbitero, falleció el día 6 de enero de 1889. R. I. P. Todas las misas que se celebran el día 7 y 8 del corriente en la iglesia parroquial de S. Lorenzo y el primero de dichos dias en el Hospital general, en el de San Juan de Dios, en la Inclusa y Casa de Maternidad, en el Hospicio y en el Hospital de Bellas Artes, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

El señor DON DOMINGO DE ARIZOON y Fernandez de Cordero, ha fallecido el 3 del corriente. R. I. P. Su director espiritual, sus hijos doña Rosalia, D. Carlos y doña Adela, hijos políticos Don José Florit, D. Vicente Garcin, doña Luisa Carrera y doña Julia Baeza, sus nietos, hermana, hermanos políticos y demás parientes ruegan a sus amigos los que concurren a Dios y asistan a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Santa Engracia, 3, a la estación de las Delicias, que tendrá lugar el martes 7 del actual a la una de la tarde. El duelo se despide en la Estación. No se reparten esquelas.

EL ILMO. SEÑOR D. FRANCISCO GARCÍA MARTINO inspector general de primera clase del cuerpo de Ingenieros de Montes, ex-diputado a Cortes, consejero de Agricultura, presidente de la seccion de Estadística del Instituto Geográfico, académico de la de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, antiguo profesor de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes, etc., etc. HA FALLECIDO en la madrugada del 6 de enero de 1890 D. E. P. El Excmo. Sr. Ministro de Fomento, el Ilmo. Sr. Director general de Agricultura, Industria y Comercio; el cuerpo de Ingenieros de Montes; sus desconsolada viuda, D.ª Fosiña Galian; hijos D. Francisco, D.ª Victoria, D.ª Concepcion, D. Fernando y D.ª María de los Angeles; sus hermanos D.ª Concepcion y D. Pablo; hermana politica, sobrinos y demás parientes. Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del corriente, a las dos de su tarde, desde la casa mortuoria, calle de Serrano, num. 42, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se aplica el coche.—No se reparten esquelas.

60, ALCALÁ, 60, NEW FUNERAL PRIMERA EMPRESA FUNERARIA SIN SUICIDIALES. 60, ALCALÁ, 60.—Teléfono 301. Nota. Esta prohibido a los dependientes de esta casa recibir gratificaciones. La dependencia de esta casa va siempre uniformada.

Tercer aniversario. El Excmo. Señor DON JUAN M. GUELBENZU R. I. P. Todas las misas que se celebran el día 7 del corriente en la parroquia de San Martín y el 8 en las Descalzas Reales, por los sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hija, hijos políticos, nietos y sobrinos ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DEL CARMEN RUIZ de Salazar y Moreno ha fallecido el día 6 de enero de 1890 a las cuatro de su mañana. R. I. P. Su director espiritual don Ignacio Villal, sus desconsolados sobrinos D. Juan y don Emilio Ruiz de Salazar, su hermana politica, la ilustrísima señora D.ª Elena Moreno, viuda de Ruiz de Salazar, y testamentario. Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a su entierro, que se verificará el día 7 a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Quintana, 24, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se aplica el coche.—No se reparten esquelas.



LA SEÑORA

DOÑA JOSEFA FERNANDEZ Y MARTINEZ

VIUDA DE D. LEONCIO MARTINEZ

HA FALLECIDO EL DIA 6 DEL CORRIENTE Á LAS DOS Y MEDIA DE SU TARDE
DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P.

Su desconsolada hija D.^a Carmen Vives, su hijo político D. José Maria Sanz y Alborno, sus nietos D. Alfredo, D. Adolfo, D.^a Adelaida y doña Josefina

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadáver que tendrá lugar el día 7 del actual, á las tres de su tarde, desde la casa mortuoria, Atocha, 6, a la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

CONTRA EL DENGUE
¡PUM!

El fabricante de tan exquisito PONCHE no pretende curar con su **¡PUM! EL DENGUE O TRANCAZO**, pero si dar un consejo á los habitantes de las poblaciones atacadas por dicha epidemia para que usen el **¡PUM!** como preservativo, pues como dice el notable químico D. Ramon Codina Langlin, de Barcelona. «El **PUM** es un licor que reúne condiciones **TONICAS DIGESTIVAS** y es muy recomendable por la **INFLUENCIA** que como ligero estimulante ejerce sobre el organismo.»

Médicos de fama recomiendan como preservativo el uso del **¡PUM!**, no debiendo beberse el agua sin mezclarla con tan saludable PONCHE, pues el DENGUE está colocado entre las enfermedades **MICROBIANAS**.

Resulta, pues, que el **¡PUM!** debe tomarse despues de las comidas, antes de salir de los cafés, bailes ó teatros, y, al acostarse, con agua, the ó café caliente, pues hace entrar en reaccion.

NOTA IMPORTANTÍSIMA

Todos los atacados del **DENGUE** consultarán con el médico para tomar el **¡PUM!**, pues á pesar de estar elaborado con legítimo **ROM DE LA JAMAICA** y contener la corteza de **NARANJA AMARGA**, tan favorables para el tratamiento del DENGUE, segun opinion de los afamados médicos Sres. **PASTEUR** y **NOTHANGEE** y otros, es conveniente administrarlo con las dosis que el facultativo les prescriba.

ON DEMANDE UN INGENIEUR POUR PRENDRE la direction d'une mine de plomb en Espagne. Connaissance du français indispensable. Ecrire aux initiales A. X. Poste-restante, bureau de la Madeleine-Paris, en mentionnant positions occupées antérieurement et appointements désirés.

JARABE DE BREA CONCENTRADO de **SANCHEZ OCAÑA**

Especialísimo y de efectos positivos en los catarros del PECHO, ASMA, TOSES, irritaciones de la garganta y catarros de la vejiga. Frasco 1 y 2 PESETAS. Farmacia, ATOCHA, 35, frente á Relatores.—Teléfono 33.

TOS, TOS, TOS

Recordamos á los convalecientes de la gripe y demás que tengan tos no olviden las infalibles pastillas del Dr. Andreu, de Barcelona, único remedio que la cura en muy poco tiempo por fuerte que sea. Pídase en todas las boticas de España.



LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA ISABEL BARUTELL

viuda del teniente general Mac-Crohon, dama noble de la orden de Maria Luisa, ha fallecido á las doce y veinte de la mañana del 6 de enero de 1890, despues de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su director espiritual, sus hijos, hijos políticos, nietos, nieto político, biznieto y demás parientes,

Suplican encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir á la conduccion del cadáver, desde la casa mortuoria, Monte-Esquiza, 9, á la sacramental de San Isidro, el día 7 á las dos y media de la tarde.

Por expresa voluntad de la finada no se reparten esquelas. Se suplica el coche.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
35, CARRETAS, 35.
ENTRESUELO DERECHA.

- Mantas chinasas, gran abrigo, á 14 y 18 rs.
- Colchas blancas francesas finas á 24, 30 y 36 rs.
- Pañuelos puro hilo á 20 y 26 rs. docena.
- Sábanas rusas afelpadas para camas á 26 y 34 rs.
- Camisas bordadas á mano, para señora, á 24 y 30 rs.
- Pañuelos, encajes para teatros y soirées, á 10 y 18 rs.
- Trajes interiores, mucho abrigo, á 24 y 30 rs.
- Trajes lana Sajonia superior, á 60 y 80 rs.
- Mantelerías para 6 y 12 cubiertos, á 24 y 58 rs.
- Pañuelos jareton de señora, á 26 y 30 rs. docena.
- Corsets corazas fuertes, duracion eterna, á 16 y 20 rs.
- Piezas de tela de hilo Rentería, superior, á 80 y 90 rs.
- Chambras jarettas bordadas, tres por 20 rs.
- Jersey de última forma y novedad á 20 y 30 rs.
- Camisas de caballero, buena clase, á 14 y 18 rs.
- Calcancillos punto abrigo, tres por 20 rs.
- Mitones lanas Sajonia, 3 pares 7 rs.
- Mantas de Sajonia, lana superior, á 40, 50 y 60 rs.
- Piezas de telas fuertes y finas, á 48, 54 y 60 rs.
- Colchas inglesas y blancas, colores y encaje á 60, 70 y 80.
- Telas para sábanas, algodón, sin costura, á 4, 5 y 6 rs.
- Servilletas Rentería, puro hilo, á 20, 26 y 30 rs. docena.
- Toallas hilo, fuertes y finas, á 18, 20, 24 y 30 rs. 1/2 d.
- Refajos y enaguas, gran abrigo, á 20 y 24 rs.
- Gabancitos sobretodas para niños, á 30 y 40 rs.



EL SEÑOR

D. GREGORIO DE PAREDES Y VALLE

(NATURAL DE LEZANA DE MENA)
ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID
falleció el día 30 de diciembre de 1889
A LOS 57 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Vicenta y doña Teresa, sobrinos y demás familia,

Suplican á sus amigos que por olvido no hayan recibido esuela de invitacion se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 7 de enero de 1890, á las once de su mañana, en la iglesia parroquial de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

Todas las misas que se celebren el día 18 del corriente en la referida parroquia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.



LA SEÑORA

DOÑA VICENTA FERRI Y BARBERÁ

VIUDA DE GARCÍA BARCELÓ
falleció el día 7 de enero de 1889.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 7 en la parroquia de Santiago, iglesia de Monserrat y convento de Sras. Descalzas Reales, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus desconsolados hijos ruegan á sus amigos y almas piadosas se sirvan encomendarla á Dios.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. concedió 100 días de indulgencia y el excelentísimo Sr. Obispo de Madrid-Alcalá otros 40 por cada misa, comunión ó parte de rosario que se aplique en sufragio de su alma.



LA SEÑORA

DOÑA VICENTA FERNANDEZ DE CASTRO DE ANDRÉS

falleció el día 31 de diciembre de 1889, á las dos de su tarde.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Pedro Andrés Morillo; su hijo D. José Maria; su hija política doña Carmen Pulido; nietos, hermanos, sobrinos políticos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican á sus buenos amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de Monserrat (plaza de Anton Martin) el día 3 del corriente enero, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.



EL NIÑO

PEPITO ANTONIO VENANCIO

GRASES Y DIAZ

HA SUBIDO AL CIELO Á LOS CINCO MESES DE EDAD
el día 3 de enero de 1890, á las once de la noche.

Sus desconsolados padres D. José Grases y Riera y doña Inés Diaz Ventura, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos y conocidos se sirvan asistir á la conduccion del cadáver, desde la casa mortuoria, S. Marcos, número 3, al cementerio de la sacramental de S. Lorenzo, el día 7 del corriente, á las once de la mañana.

El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.



LA SEÑORA

DOÑA JUSTA MARTINEZ Y MELENDRERAS

falleció el día 28 de diciembre de 1889

Sus sobrinos y testamentarios, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral, que en sufragio de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de Santa Cruz, de esta corte, á las diez en punto de la mañana del 7 del actual.

Todas las misas que se celebren en dicha parroquia los días 19, 20 y 21 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

El duelo se despiden en la iglesia.



LA SEÑORA

DOÑA PETRA IBARBIA Y ROZAS,

VIUDA DE RUIGOMEZ,

falleció el día 28 de diciembre de 1889, á las once y media de la noche.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Carmen, doña Pilar y D. Gregorio Ruigomez; hijos políticos D. Eduardo Olgado y D. Felipe B. Navarro; nietos, sobrinos, hermanos políticos, demás parientes y testamentarios,

Suplican á sus amigos que por olvido no hayan recibido esuela de invitacion, se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el martes 7 de enero á las diez y media de su mañana, en la iglesia parroquial de San Ginés, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en la iglesia.

Todas las misas que se celebren en la citada parroquia los días 19 y 20 del corriente, serán aplicadas por el alma de dicha señora.



LA SEÑORA

DOÑA ISABEL MIER Y TERAN

VIUDA DE BUSTAMANTE

ha fallecido el día 5 de enero de 1890, despues de recibir los santos sacramentos.

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas, hijo político, nieta, hermana política, sobrinos, primos, demás parientes y director espiritual, suplican á los amigos que por olvido no hayan recibido esuela de invitacion se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, San Roque, 4, á la Sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.



EL EXCMO. SEÑOR

D. ENRIQUE A. MORENO Y HIERCO

HA FALLECIDO

en la madrugada del día 6 de enero de 1890

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Ricardo, D.^a Maria Josefa, D.^a Enriqueta; hijos políticos, nietos, biznietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Jacometrezo, núm. 8, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.



LA NIÑA

CÁRMEN MARIA ORTIZ Y MARTINEZ

ha subido al cielo el día 6 de enero de 1890, á la temprana edad de un año y once meses

Sus aflijidos padres D. Juan y D.^a Elvira, hermanos, tíos, primos y demás parientes tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conduccion de su cadáver, que tendrá lugar el 7 del corriente á las diez y media de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Juan de Mena número 11, al cementerio de la sacramental de San Justo, por lo que recibirán favor.

El acompañamiento se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

DON LUCIANO PASTOR DIAZ

ingeniero jefe del cuerpo nacional de Minas

falleció en Madrid el día 6 de enero de 1889.

R. I. P.

Todas las misas que los señores sacerdotes adscritos á las iglesias de San Ginés y real convento de la Encarnacion, se celebren el miércoles 8, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y obispo de Madrid-Alcalá, tienen concedidos respectivamente 100 y 40 días de indulgencia por cada misa que se oiga, sagrada comunión que se aplique ó parte de Rosario que se reze en sufragio del alma del finado. Su madre, hermanos y demás parientes, ruegan á sus amigos que le recuerden en sus oraciones.



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. ANSELMO ROMOJARO

É HIGUERAS

FALLECIÓ EL DIA 8 DE ENERO DE 1889.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en las iglesias de San José, San Millan, San Ildefonso y Nuestra Señora de las Maravillas, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su viuda D.^a Elena y Noria Lage-Basala y demás parientes

RUEGAN á sus amigos lo recuerden encomendándolo á Dios.

El Excmo. é Itmo. Sr. Nuncio de Su Santidad ha concedido cien días de indulgencia á todos los fieles de ambos sexos, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma del finado.



DOÑA CARLOTA MEGIA DE GARCÍA-GOYENA

falleció el día 7 de enero de 1885.

Su esposa ruega á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se digan en la iglesia parroquial de San Luis el día 7 del corriente, mes, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señora.



CUARTO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

DOÑA FRANCISCA LABIANO

VIUDA DE ARTIEDA

falleció el día 7 de enero de 1886

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Sus hijos y demás parientes ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.